
Sitzungsprotokoll
Rudower Chaussee 25, 12489 Berlin, Raum 3.008

FSR Mathematik

07.01.2025, Beginn: 17:00 Uhr

Anwesende

Lena Hellwig (FSR)
Moses Mayer (FSR)
William Arthur Morrin (FSR)
Bastian Hagen (FSR)
Noa Erlewein (FSR)
Raven Collet (FSR, ab TOP Auswertung Weihnachtsfeier)
Nina Haase (MSB, FS Mathe, bis TOP WarmUp)
Jule Budnick (Assoziiert, FS Mathe, bis TOP Lerntag)
Lukas Heine (Assoziiert, FS Mathe)
Noah-Joël Seegert (Assoziiert, FS Mathe, ab TOP WarmUp)
Damien Heese (Assoziiert, FS Mathe)
Simon (FS Mathe, bis TOP sonstiges)

Protokoll: Basti, William, Lukas, Lena
Protokollverantwortliche*r: Basti
Discord- und Telegram-Zusammenfassung: Moses
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1 Protokolle der letzten Sitzungen

Jule verliest das Protokoll der ordentlichen Sitzung vom 26.11.2024. Jule verliest das Protokoll der
ordentlichen Sitzung vom 10.12.2024. Es gibt nur redaktionelle Änderungen. Der FSR bestätigt beide
Protokolle.

2 Lehrpreis Ars Legendi

Zu unserem Vorschlag müssen die Fakultät und die vorgeschlagene Person selbst Stellungnahmen schrei-
ben. Dies haben wir bisher nicht kommuniziert. Damien tut dies alsbald.

3 Lange Nächte des Lernens

Nina organisiert eine STaMPF auf der Helfer*innen angeworben werden könnten. Wir verschieben das
TOP auf nach der STaMPF.

4 Auswertung Weihnachtsfeier

Das Putzen vor der Weihnachtsfeier lief etwas unkoordiniert aber ansonsten gut. Zum Ende hin hat die
Anzahl der Personen und die Konzentration abgenommen. Der Nasssauger wurde vor der Abgabe nicht
ordentlich gereinigt. Wir haben uns lange an Kleinigkeiten aufgehalten, weshalb das Putzen ineffizient
war.
Für die Weihnachtsfeier müssen wir unbedingt in den nächsten Jahren Personen zum Aufbauen, für
die Schichten und zum Aufräumen bestimmen. Gegebenenfalls sollten auch bestimmte Aufgaben (Müll
einsammeln, Geschirrspüler anmachen etc.) verteilt werden. Dies übernehmen wir in das Wiki. Beim
nächsten Mal wollen wir die Teilnehmenden bitten, Tassen mitzubringen. Wir sollten mehr mündliche
Werbung machen, da die Beteiligung, vor allem unter Erstsemesterstudierenden, geringer ausfiel. Auch
für das Wichteln müssen wir deutlich mehr Werbung machen.
Die Karaoke fing viel zu spät an (erst ab 22.30 Uhr, also 2,5h nach dem geplanten Anfang). Um uns
von Laurence unabhängig zu machen, müssen wir künftig die Mikros bei der IMP ausleihen, die Songs
auf unsere Festplatte übertragen und einen Laptop organisieren bzw. ein Hub kaufen.
Moses nimmt die Decken aus dem JWD und Geschirrtücher mit und wäscht sie.
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5 Lerntag

Nina erstellt einen Moodle-Kurs. Die Menschen mit den Ansagen sollen mal schauen, wie viele Erstis
noch in den Veranstaltungen sind bzw. wie viele davon etwa Mathe-Erstis sind.
Die Probeklausur geht eine Stunde und beginnt um 10 Uhr. Wir wollen 2€ für den Lerntag als Teil-
nahmegebühren verlangen. Lukas druckt Namensschilder für die Helfenden.

6 Ständige Aufgabe: Aufgabenplan

Oft fragen Leute, wer wofür zuständig ist. Jemand sollten bei allen größeren Events einen Plan ins
Büro / vor Ort hängen, wo Zuständigkeiten notiert sind. Die Sprechstunde übernimmt das als ständige
Aufgabe. Dies übernehmen wir ins Wiki.

7 Erstibeutel

Wir wollen wieder Erstibeutel für die Studiumsanfänger*innen erstellen. Wir wollen die Informatik und
IMP Fachschaften fragen, ob sie mithelfen wollen. William fragt sie, ob sie mit uns Goodies bestellen
wollen. Basti und Moses sind für die Organisation hauptverantwortlich. Sie fragen Jule nach der Tabelle,
tragen dann Menschen in die Tabelle ein sowie erstellen eine Telegram-Gruppe zur Koordination.

8 Finanzbeschluss USB-Hub

Wir beschließen 40e für ein USB-Hub für unsere Karaokeabende. Im Rat 4 Stimmen dafür, 0 Stimmen
dagegen, 2 Enthaltung. In der Fachschaft 3 Stimmen dafür, 0 Stimmen dagegen, 2 Enthaltungen.

9 WarmUp

Dieses Jahr liegen die Tage sehr ungünstig. Wir müssen alle Tage vom 1.10.–10.10.25 nehmen (aus-
schließlich Wochenenden und den 03.10.). Wir wollen Vorlesungsräume im ESZ und wenn möglich keine
aus anderen Gebäuden nutzen (vor allem nicht im LCP).
Die Deadline für die Überarbeitung ist der 01.09.2025. Folgende Menschen kümmern sich um die ein-
zelnen Themen:

Mengenlehre Basti

Logik & Beweise Nina

Funktionen & Abbildungen I Moses

Funktionen & Abbildungen II William

Vollständige Induktion Lukas

SWT Raven

Komplexe Zahlen I & II Damien und Basti

Lena fungiert bis zum 01.09. als Motivatorin.

10 Studienordnungsänderung Monobachelor

Wir wollen, dass Algebra I ein 10-LP-Modul wird. Noah will, dass Funktionentheorie ein Pflichtmodul
wird. Das soll bewerkstelligt werden, indem es im ÜWP 5 Leistungspunkte weniger werden. Ferner
sind wir dafür, dass es kein Schwerpunktfach mehr geben sollte.
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11 Kaffee

Es wird sich eine Kaffeemaschine gewünscht.

12 Finanzbeschluss Filter-Kaffeemaschine

Wir beschließen 40e für die Anschaffung einer Filter-Kaffeemaschine. Im Rat 2 Stimmen dafür, 2 Stim-
men im Rat dagegen, 1 Enthaltung. Im Rat besteht keine absolute Mehrheit. Somit ist der Beschluss
nicht angenommen. (siehe GO)

13 Ladekabel-Hub

Die IMP hat eine Ladebox, über welche einige Geräte parallel geladen werden können. Wir halten dies
für Fachschaftsräume für sinnvoll. Eine solche Box scheint sehr teuer sein zu können. Moses stellt ein
Konzept auf, wie eine solche Box aussehen könnte, damit wir uns eine Preisvorstellung machen können.
Wir verschieben das TOP auf die nächste Sitzung.

14 Kaffeekanne

Statt der Filter-Kaffeemaschine wird sich eine Kaffeekanne gewünscht. William kauft diese und schreibt
eine studentische Rechtfertigung.

15 Finanzbeschluss Kaffekanne

Wir beschließen 25e für die Anschaffung einer Kaffeekanne. Im Rat 3 Stimmen dafür, 0 Stimmen im
Rat dagegen, 2 Enthaltungen. In der Fachschaft 1 Stimme dafür, 1 dagegen, 1 Enthaltung.

16 Finanzbeschluss Kontogebühren Q1 2025

Wir beschließen 150e für die Bezahlung der Kontogebühren des ersten Quartals 2025. Im Rat und in
der Fachschaft einstimmig angenommen.

17 Sonstiges

Lösungen von Übungsaufgaben Es gibt eine deutschlandweite Plattform, auf der Übungsaufgaben
von verschiedenen Universitäten kostenfrei gelöst werden. Das Institut fragt sich, wie es vorgehen
soll. Wir möchten uns als Fachschaft auch Gedanken machen:
Es wird sich insgesamt gegen die Abschaffung der Punktegrenzen zum Übungsschein und gegen
Präsenz-Leistungen ausgesprochen.
Es wird vorgeschlagen, die Studierenden darauf anzusprechen und hinzuweisen, dass es aufgefallen
ist beziehungsweise dass es auffällt, wenn sie abschreiben und dass abschreiben nichts bringt.
Ebenso könnte man mit eventuellen Konsequenzen, wie Punkteabzug, drohen.

Ärztliche Informationsveranstaltung Wir bekamen eine Mail von der Ärztlichen Gesellschaft zur
Gesundheitsförderung e.V. bezüglich der Organisation einer Informationsveranstaltung zu den
Themen Sexual- und Drogenaufklärung. Wir meinen, dass wir hierzu die falschen Ansprechper-
sonen sind und leiten sie an das Studierendenwerk weiter.

Spiegel Wir haben eine Mail bekommen, in der der Spiegel Interesse an einem Interview mit einer
WG geäußert hat. Wir kennen keine WG, welche die Anforderungen erfüllt. Lena erkundigt sich
über Discord und Instagram nach interessierten und infrage kommenden WG.

Spieleschrankspiele Die Umfrage wurde geschlossen und man hat begonnen diese auszuwerten.
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Fensterbrett/Schreibtisch Der neue Tischstellplatz konnte sich wegen der aussortierten Spiele noch
nicht bewähren. Wir lassen diesen vorerst so stehen. Der PC an diesem Computer hat einen
Bootfehler. Wir informieren die Rechentechnik, sobald der PC zugänglich ist.

Erstibeutel Reste Wir wollen die Beutel ausräumen und dann die Beutel so auslegen. Die Sprech-
stunde macht das. Auch wollen wir das „zu Verschenken”-Schild deutlicher hinhängen.

Code of Conduct Damien liest sich den bis zur nächsten Sitzung durch.

Getränkebestand Moses schreibt Patti.

Kalender Wir brauchen einen neuen Kalender. Die Sprechstunde fragt Jule, was zu tun ist und
kümmert sich darum.

Ständige Aufgaben Wir haben in der letzten Sitzung die ständige Aufgabe zum STaMPF und der
FRIV aufgeteilt. Noa beteiligt sich bei beiden.

HDMI-Kabel Noah holt nach dem nächsten Fakultätsrat unser HDMI-Kabel aus dem Humboldt-
Kabinett. Lukas bringt das ausgeliehene Kabel der Rechentechnik zurück.

Barrierefreiheit Raven fragt bei Jonas aus der Informatik nach. Damien fragt bei der SoWi nach,
ob unsere Daten angekommen sind.

18 Berichte

Institutsrat Noah berichtet. Nächstes Jahr ist der Haushalt der Gleiche. Kürzungen sind ab dem
darauf folgenden Jahr in Sicht. Wir sollten schnell anfragen, inwiefern ein Zuschuss für die Win-
terfahrt möglich ist. Es könnten Synergieeinsparungen vorgenommen und Berliner Institute zu-
sammengelegt werden.

FRIV Die letzte FRIV war leider während unserer Weihnachstfeier. Damien war da. Die Mensa der
WiWis wurde geschlossen. Leider haben die WiWis es zu kurzfristig berichtet, als dass der RefRat
hätte helfen können. Es werden, aufgrund von finanziellen Kürzungen, voraussichtlich mehr Men-
sen schließen müssen. Bei der Biologie ist der Fachschaftsraum „eingestürzt” und wurde zu einem
Labor umfunktioniert. Bei den Agrarwissenschaften sind die VL-Räume auch einsturzgefährdet.

19 Termine

Institutsrat Die nächste Sitzung des Institutsrats findet am Dienstag, den 11.02.2025, um 13:15 Uhr
statt.

Fakultätsrat Die nächste Sitzung des Fakultätsrat findet am 15.02.2025 um 15 Uhr im Humboldt-
Kabinett statt.

Gremienwahlen Die Gremienwahlen (Institutsrat, Fakultätsrat, Akademischer Senat und dezentrale
Frauen- und Gleichstellungsbeauftragte) finden am Dienstag, den 14.01.2024 statt. Uhrzeit und
Raum für das Wahllokal wird noch bekannt gegeben.

KoMa Die KIF-KoMa 92 findet vom 18.06.2025 – 22.06.2025 in Passau statt.

FRIV Die nächste FRIV findet am Mittwoch, den 22.01., um 18:30 Uhr bei der Physik (genauer Raum
wird noch bekannt gegeben) statt.

Lerntag Unser Lerntag wird am Samstag, den 08.02.2025, stattfinden.

Sommerfahrt Die Sommerfahrt findet vom 13.06 – 15.06.2025 statt.

Lange Nächte des Lernens Die langen Nächste des Lernens finden vom 07.-09.02. (in der Chemie)
und vom 14.-16.02. (in der Mathe) statt.
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20 ToDo

Zusammenfassung der Aufgaben von der*dem Protokollverantwortlichen:

• FSR: Renovierung der Küche, Awareness-Konzepte (Geschlechtergleichstellung), KoMa: unend-
liche Freiversuche, Berufungskommission: Frageliste herumgeben und in FSR-Ordner und Wiki
hochladen, FLINTA*-Vernetzungsevent: soll regelmäßig stattfinden, Öffentlichkeitsarbeit Event
FSR, Alumni-Runden, Lösung Tracken von Übungsscheinen, Stellungnahme Umbenennung ESZ,
Wikis zusammenführen

• Sprechstunde: Mo. 10:00 bis 12:00, Kühlschrank checken, Spülmaschine ausräumen, Erstibeutel
sortieren, neuer Kalender

• Website: Instirat: Mark, Basti, Moses; Fakrat: Mark, Basti, Moses; Hyperlinks: Moses; T-Shirts:
Moses; englische Website: Katrin, Raven, Nina

• Wiki: Menschen die eine Nacht auf die FSF fahren und dann den ganzen Tag bleiben - Verwar-
nung, Berufungskommissionsfragen, ständige Aufgaben FRiV und STaMPF in zwei Aufgaben
aufteilen, Aufgabenverteilung Weihnachtsfeier bestimmen (Aufbau, Abbau, Müll einsammeln,...),
ständige Aufgabe Aufgabenplan (Protokoll 07.01.2025)

• Lena: Protokoll mit Abrechnung, Lerntag LinA Materialien, Lerntag Infomail Teilnehmende,
Lerntag Plakat aufhängen, Gremienwahl Ankündigung Anfang Januar Discord & Instagram,
Motivation WarmUp-Überarbeitung, Spiegel WG

• Hannah: Protokoll mit Abrechnung

• Mark: Änderungen an der Wahlordnung, Getränkebestand, Spieleschrank

• Moses: Finanzbericht, Dozi-Gespräch AnaI* Protokoll, AK T-Shirt, Lerntag LinA* Materialien,
mit Damien Ars Legendi Stellungnahme schreiben bis Anfang Januar, LndL helfen, Decken &
Geschirrtücher waschen, Orga Erstibeutel, Funktionen & Abbildungen I überarbeiten, Konzept
USB-Hub, Patti schreiben

• Katrin: Werbung für KLS, HoPoRef bezüglich Wahlordnung fragen

• William: Lerntag LinA Probeklausur, Lerntag Helfende, KiEZe Winterfahrt, Hausmeister, An-
sage Lerntag, IMP & Info Erstibeutel anfragen, Kaffeekanne, Funktionen & Abbildungen II über-
arbeiten

• Basti: Lerntag Ana* Probeklausur + Materialien, LndL helfen, Lerntag Ansage, Wahlen auf-
hängen, Orga Erstibeutel, Symbole & Mengenlehre überarbeiten, komplexe Zahlen I & II über-
arbeiten

• Nina: Lerntag Ana* Probeklausur, LndL helfen, Lerntag Ansage, Logik und Beweise überarbei-
ten, STaMPFen

• Raven: Übertragung von Laurence’ Songs auf die Festplatte, Stellungnahme Umbenennung ESZ,
HoPoRef bezüglich Wahlordnung fragen, Mail Mensa, Dozi-Gespräch LinAI*, AK T-Shirts, Be-
Ko 29.11., Lerntag LinA* Probeklausur, Weihnachtsfeier anmelden, Weihnachtsfeier Awareness,
SWT überarbeiten, Barrierefreiheit: Jonas (Inf) fragen

• Jule: regelmäßiges FLINTA*-Vernetzungsevent, Spieleschrank, digitale Anmeldeliste Lerntag,
KiEZe anschreiben, Wahlkommission

• Noah: Änderung der Finanzordnung, Umfrage zum Thema Sexismus, Einrichtung eines Ru-
heraums, Stellungnahme Umbenennung ESZ, Newsletter, Fako wegen neuer Kiez Karte, Mensa
Mail mit Info, AK T-Shirts, Weihnachtsfeier Info anfragen, BeKo-Fragebogen weiterleiten, HDMI
Kabel, Refrat Mail
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• Noa: regelmäßiges FLINTA*-Vernetzungsevent, Newsletter

• Lukas: Lerntag Ana Materialien, LndL helfen, KiEZE anschreiben, Druck Absolvent*innen Pho-
to, Namensschilder Lerntag, Vollständige Induktion überarbeiten, HDMI-Kabel der Rechentech-
nik zurückbringen

• Damien: Lerntag Ana Probeklausur, Ars Legendi Preis (Institut und vorgeschlagene Person
informieren), Komplexe Zahlen I & II überarbeiten, SoWi Barrierefreiheit anfragen, Code of
Conduct lesen

Die nächste Sitzung findet am Dienstag, den 21.01., um 17 Uhr statt. Mark übernimmt die Redeleitung
und Sitzungsvorbereitung (Wiki checken, FSR-Protokoll erstellen und TOPs aus Wiki einfügen, Email-
Erinnerung, Discord-Ankündigung), Basti springt ein falls nötig. Raven bringt, falls sich niemand
anderes mehr findet, Kuchen mit.

Unterschriften zum Protokoll Stempel
der FSR-Sitzung vom 07.01.2025
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